

楊梅國中 108 學年度第二學期第六次課程發展委員會

暨學生成績評量委員會會議紀錄

壹、時間：109 年 7 月 2 日（四）08：00

貳、地點：本校育勤樓 3 樓會議室

參、主持人：黃金鐘主任

肆、會議記錄：蔡貽良組長

伍、主席報告：

本次課發會議為昨天第五次課發會(109.7.1)延續，因昨日 10：20 出席人數已未達應到人數之半數，依會議規範未能進行表決，故宣布散會，本日接續昨日討論，首先針對昨日提案 6 的討論過程進行釐清，提案 6 的部分委員們應就整體規劃節數進行討論或微調建議，不應該就各項進行逐條表決，其表決應以整體規畫表進行決議，會議開始。

陸、工作報告事項：無

柒、提案討論：

提案 6：109 學年度本校協助行政職務減授課時數

(提案單位：教務處教學組)

說明：

- 依據「桃園市國民中學教師授課節數實施要點」附表二：本校 109 學年度總班級數為 45 班，協助行政職務減授時數為每週 34 節。(檢附實施要點附表二如下)
- 提案規劃 109 學年度協助行政職務減授課時數分配如下，請委員參閱：

附表二

桃園市國民中學兼任行政職務教師授課節數表

班級數 節數 職別	17 (含) 班以下	18~26	27~35	36~44	45~53	54~62	63(含)班 以上
主任	4	2	2	1	0	0	0
組長	8	6	6	4	2	1	1
副組長	61(含)班以上得增置副組長						
協助行政工作教師減課 總節數	每校每週 22 節		每校每週 28 節		每校每週 34 節	每校每週 40 節	
輔導教師	員額編制內之輔導教師，在輔導室實際參與行政工作輔導行為偏差學生者，得酌減授課節數 10 節。						

109 學年度協助行政職務減授課時數分配(方案一)

協助行政職務	減授時數
教務處	7
學務處	8
輔導室	4
七年級導師	1
八年級導師	1
九年級導師	1
領域召集人	9
管樂團指導老師(學務處)	2
教師會會長	1
合計	34

109 學年度協助行政職務減授課時數分配(方案二)

協助行政職務	減授時數
教務處	6
學務處	6
輔導室	6
七年級導師	1
八年級導師	1
九年級導師	1
領域召集人	9
管樂團指導老師(學務處)	2
教師會會長	1
自然實驗室管理教師	1
合計	34

※教務主任：針對昨日討論，會後有部分領域或教師提出質疑，竟然行政職、協助行政有業務須承辦，為何回兼情形如此嚴重，是否代表業務量沒那麼多？這邊我要再次澄清，配課雖屬教務主任權責，但校內教師近年來多數意願為不超堂，在聘不到兼(代)課教師前提下(108 學年度開聘達 40 多次)，另考量兼課教師排課限制及教學品質，最後僅能以教師回兼為主。試問，如上述多數教師皆主張不超堂，那課務該如何安排？在這樣的脈絡下，造成行政職及協助行政教師回兼現象嚴重。在這邊由我本人教務主任提出來說明，並不是因為業務量不多才造成行政兼教師回兼現象嚴重。也非常感謝教師們提醒，為避免行政職教師課務負擔過重，未來 109 學年度排課將朝舒緩行政職超堂為原則辦理。

※教師會會長：昨日的討論過程中，依照學務處說明，擬分配 6 節課成立生教副組長，這部分與「桃園市國民中學教師授課節數實施要點」61 班(含以上)設立副組長不符，能否請學務處再次說明。

※學務主任：再次重申，減授 6 節課擔任副組長僅是以職務工作劃分，不涉及上述實施要點所述副組長加給權益問題。為何學務處須要一名副組長協助工作，主要原因是分攤生教組長部分業務，舉凡學生管教、家長溝通、導師協助，至少安排一個年段的工作予副組長，另負責交通服務隊部分年段管理督導，以及各組組長職務協助及代理人。現在的學生管教以正向管教為主，所須陪伴的時間往往過長，導致其他業務無法即時處理，這時如有一名副組長協助將能使學務處人力運作較為舒緩。因此，我在此提案，以目前版本(方案一)進行表決。

※鈞長：學務處的業務因涉及學生管教及家長溝通，實屬不容易，近幾年越來越多孩子因家庭、學校、同儕、交友...等各項因素，影響其學習表現與生活常規，在正向管教的氛圍下，學務處人員每天都須面臨各班突發的學習狀況，因此，在人力有限的情況下，如能設立副組長協助行政，對整體學校運作及學生管教改善，應能逐漸看到成效。

※藝術領域召集人：首先，我相信以教師會會長的行政經驗，對於學務處的工作一點都不陌生，在場絕大多數的老師也經歷了當時學務主任(教師會長)的學務運作，不論在各項業務的推動或是校園安全、學生管教、師生溝通...等狀況，大家都有目共睹，維持了長時間楊梅國中穩定的校園安全環境，不論對教師、學生，甚至家長，這樣的情形大家都備感佩服當時的行政團隊。但是近幾年學生管教方式的調整，學生偏差行為越趨複雜，親師溝通也越顯困難，這些因素都讓生教組長或是整個學務處的工作變得更難應付，試問在場的各位委員，是否有人願意挑戰生教組長的工作內容，撇除一些個人工作選擇取向，我相信生教組長的工作不是那麼有吸引力？那換個方式問，試問在場的各位委員，若減授幾節課願意協助生教組長，擔當協助行政的工作呢？2 節？4 節？6 節？以我個人來說，減幾節我可能都不願意。因此在這樣的條件下，處室如何留住(吸引)願意承擔此工作的教師，希望各位委員可以給予一些鼓勵與支持。

※自然領域召集人：基於目前自然實驗室使用與管理不便，建議設立「自然實驗室管理教師」，減授 1 節課。

※教務主任：若以自然實驗室管理業務，實屬教學「設備」，為設備組業務，故若要設立實驗室管理教師，盼能納入教務處協行，以協助設備組其他業務。

※自然領域召集人：基於僅減授 1 節課的前提下，若還須協助設備組其他業務，這樣的誘因可能不大，能否僅專責負責管理實驗室業務呢？

※教務主任：在減授節數有限情況下，如何有效使各處室行政工作推動順利，是各處室主任須煩惱事務，因此雖然只減授 1 節，仍希望能協助處室其餘工作。目前教務處地理科徐教師，便是減授 1 節，卻協助各項業務。這樣的分配其實很難兩全，卻是在考量整體行政業務下的人力安排，如果委員們認為這樣的減授與工作量不等價，所以為了能夠順利推動各項校務，才希望在有限的協助行政減授課時數下進行最適當的安排。各處室業務量已今非昔比，處室協行的工作量也增加許多，相信在座的領召更能體會其中的甘苦，實驗室的安全管理相當重要，這點我非常認同也需要自然領域專業的協助。若自然領域可以協助設備組，本人樂見其成，故在方案二提出自然實驗室管理教師減授 1 節，待委員們討論表決。

※鈞長：整體校務推動，行政、導師、專任及各職員，大家各處不同業務，都是非常辛苦，如果能有更多的經費與減授節數能給予老師，這樂觀其成。可惜的是在國家財政不足情況下，我們僅能從 34 節減授課中找到最合適的分配運作校務，在此還是要感謝所有教職員的努力，也請大家共體時艱，此外，此案的減授節數分配是滾動式的，每學年度都會在有所調整，故如果運作下有問題，也能在往後繼續檢討改進，是否先就目前兩個方案進行投票表決呢？

※方案一：14 票，通過(投票人數 21 位)。

※方案二：6 票，未通過(投票人數 21 位)。

※投票結果：方案一通過。

捌、臨時動議

玖、散會

09:20

承辦單位	會辦單位	第一層決行
教學組： 教學組長 蔡貽良 0906 0830	學務主任：劉國輝 0906 總務主任：張秉謙 0906 輔導主任：許清楓 0906 家長會會長：劉昌貴 0948 教師會會長：王九元 0906 國語文領召：周流竹 0906 英語文領召：周九漢 數學領召：林添木 社會領召：王九元 自然領召：黃石輝 0906 科技領召：張振華 0906 健體領召：李紅桂 綜合領召：許雲欣 藝術領召：導師吳坤憲 特教導師：朱雅琪 七年級級導：導師徐珮茹 八年級級導：連信彰 九年級級導：陳訓光 英資班導師：楊明芝	楊梅國民中學校長 江樹嶸 0710 16W

桃園市立楊梅國中 108 學年度第二學期課程發展委員會
第六次會議簽到表

109.7.2

編號	職稱	姓名	簽到
1	校長	江樹嶸	江樹嶸
2	教務主任	黃金鐘	黃金鐘
3	學務主任	劉國輝	劉國輝
4	總務主任	張秉謙	張秉謙
5	輔導主任	許清楓	許清楓
6	家長會長	劉昌貴	劉昌貴
7	教學組長	蔡貽良	蔡貽良
8	教師會長	陳虹君	陳虹君
9	國語文領召	周玥伶	周玥伶
10	英語文領召	曾凡瑛	曾凡瑛
11	數學領召	林姿杏	林姿杏
12	社會領召	劉秀慧	劉秀慧
13	自然領召	黃玉蟬	黃玉蟬
14	科技領召	張慧貞	張慧貞
15	綜合領召	許雯欣	許雯欣
16	健體領召	葉紅櫻	葉紅櫻
17	藝文領召	吳坤憲	吳坤憲
18	特教導師	吳雅琪	吳雅琪
19	七年級級導	徐珮茹	徐珮茹
20	八年級級導	連信彰	連信彰
21	九年級級導	黃釗龍	黃釗龍
22	英資班導師	楊昕純	請假